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Το βαλκανικό ημερολόγιο ενός Ρώσου 
δημοσιογράφου. Αλβανικά σκίτσα. Η αλβανική 
μαφία κατακτά την Ευρώπη
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Οι αγγλικές μυστικές υπηρεσίες μαζί με τους συναδέλφους τους από την Ιντερπόλ, 
έχουν επισημάνει επανειλημμένα ότι η Αλβανική Κόζα Νόστρα έχει επεκτείνει τα 
πλοκάμια της σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες. Οι μαφιόζοι από την Αλβανία και το 
Κοσσυφοπέδιο ασχολούνταν με τη λαθραία διακίνηση ναρκωτικών, και έλεγχαν την 
πορνεία και την αποστολή νέων Αλβανών γυναικών σε οίκους ανοχής της Ιταλίας 
και της Γερμανίας. Δρούσαν πολύ καλά οργανωμένες ομάδες που χρησιμοποιούν το 
παλαιό όπως ο κόσμος σχήμα. Σε κάποια μικρή πόλη της Αλβανίας εμφανίζονταν 
μερικοί μνηστήρες-νταβατζήδες. Οι ευκολόπιστοι γονείς πολύ γρήγορα 
αντιδρούσαν στους πλούσιους και όμορφους νέους, που υπόσχονταν να 
παντρεφτούν τις κόρες τους και να τις πάρουν μαζί τους σε πλούσιες χώρες. Μετά 
τον αρραβώνα από τις «νύφες» έπαιρναν συνήθως τα διαβατήριά τους και στη 
συνέχεια τις μετέφεραν παράνομα στην Ευρώπη. Στην αρχή εκβίαζαν και 
ξυλοκοπούσαν τις κοπέλες και στη συνέχεια τις πετούσαν έξω στο δρόμο για να 
εργαστούν. Τέτοιες κοπέλες μόνο στην Ιταλία βρέθηκαν μερικές χιλιάδες.

Υπήρχε ένα άλλο είδος κερδοφόρας επιχειρηματικής δραστηριότητας. Στα βουνά 
της Αλβανίας καλλιεργούσαν κάνναβη. Στη συνέχεια την μεταποιούσαν σε υψηλής 
ποιότητας μαριχουάνα, που δίνει τεράστιο κέρδος. Μετέφεραν το εμπόρευμα δια 
θαλάσσης στην γειτονική Ιταλία ή μέσω της πρώην Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας 
της Μακεδονίας και της Ουγγαρίας με τη βοήθεια ταχυδρόμων με μικρά επιβατικά 
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και φορτηγά αυτοκίνητα – στην Ελλάδα, είτε την Αυστρία και στη συνέχεια και πιο 
πέρα ακόμα.

Ένα άλλο είδος του κερδοφόρου λαθρεμπορίου ήταν οι λεηλασίες εκκλησιών. 
Μίσθωναν με λίγα μάρκα ή δολάρια μικροκλέφτες, οι οποίοι έφερναν αρχαία 
αντικείμενα για τα οποία οι συλλέκτες ήταν πρόθυμοι να πληρώσουν εκατοντάδες 
χιλιάδες δολάρια. Το 1997 αποδείχτηκε ότι ακόμη και η Βασίλισσα της Μεγάλης 
Βρετανίας και ο πρώην πρωθυπουργός Τζον Μέιτζορ πήραν δώρα από τις επίσημες 
αλβανικές Αρχές κλεμμένες αρχαιότητες. Τέτοιες αντίκες δώριζε προσωπικά ο 
Σαλί Μπερίσα.

Οι «νεοφερμένοι Αλβανοί επιχειρηματίες» μετά το ξέπλυμα βρώμικου χρήματος 
μέσω εικονικών εταιρειών και «φίλων» τους από την Ιταλία, τη Γερμανία και την 
Αυστρία, γίνονταν σιγά-σιγά νόμιμοι επιχειρηματίες. Τοποθετούσαν τα κεφάλαιά 
τους στον τουρισμό, στο εμπόριο ακινήτων, σε επενδυτικές εταιρείες, καθώς 
επίσης και σε διάφορες λοταρίες.

Το καλοκαίρι του 1997 είχαν καταβληθεί προσπάθειες έρευνας της δράσης της 
μαφίας από την Αλβανία, η οποία ρίζωσε στη χερσόνησο των Απεννίνων. Τον 
Ιούνιο, το περιφερειακό δικαστήριο του Μιλάνου ύστερα από ένα σχεδόν χρόνο 
ολοκλήρωσε τη δίκη 17 Αλβανών, οι οποίοι ασχολούνταν με την προμήθεια νεαρών 
κοριτσιών 8-14 χρονών για νταβατζήδες, οι οποίοι τα ανάγκαζαν να έργάζονται 
ως ιερόδουλες στο δρόμο. Αυτή η συμμορία μετέφερε μέσω των Στενών του 
Οτράντο 400 δυστυχισμένα κορίτσια, στα οποία υπόσχονταν στην Ιταλία «χρυσά 
βουνά», ενώ στην πράξη τα ανάγκαζαν να εργάζονται για τον ιδιοκτήτη τους μέρα 
και νύχτα Οι Αλβανοί μαφιόζοι συνεργάζονταν με επιτυχία στο προσοδοφόρο 
εμπόριο ανθρώπων με τους συναδέλφους τους από την ιταλική Κόζα Νόστρα. Το 
δικαστήριο του Μιλάνου καταδίκασε τα εν λόγω μέλη της αλβανικής εγκληματικης 
ομάδας σε ποινές φυλάκισης 4-16 ετών.
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